

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 35/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 570/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 30η Δεκεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 35η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 24-12-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 572 απόφαση), 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6) Ηλιόπουλος Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 571 απόφαση), 7) Καμβυσίδης Ιωάννης, 8) Κουδούνης Αργύριος, 9) Κουρκουτάς Γεώργιος, 10) Λαγανάκος Γεώργιος, 11) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 12) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 572 απόφαση), 13) Μπασακίδης Νικόλαος, 14) Μπούχαλης Δημήτριος, 15) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 572 απόφαση), 16) Οικονομάκου Μαρία, 17) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 18) Πολίτης Δημήτριος, 19) Σπίνος Γεώργιος, 20) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 579 απόφαση) και 21) Τσερώνης Κων/νος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 571 απόφαση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 572 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Κλείδωνας Θεοφάνης, 4) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 5) Μπάκας Δημήτριος και 6) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχθηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά θέματα λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

Παράταση της σύμβασης της μεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Καλαμάτας.

Το σχετικό υπηρεσιακό σημείωμα της Διευθύντριας Διοικητικών του Δήμου, έχει αναλυτικά ως εξής:

### **Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Κ Ο Σ Η Μ Ε Ι Ω Μ Α**

**ΓΙΑ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ :  
«ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΤΟΥ  
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»**

*Το θέμα έρχεται προς συζήτηση στη σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου διότι ως γνωστό η σύμβαση ανάθεσης μεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Καλαμάτας στον εργολάβο Καράμπελα Θεόδωρο λήγει στις 31.12.2010, ημερομηνία που το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ.467/2010 είχε θέσει, εφόσον μέχρι αυτή την ημερομηνία θα είχε αναδειχθεί, μετά από διαγωνισμό, ανάδοχος ή θα είχε αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων του Δήμου Καλαμάτας, με άλλη εναλλακτική λύση.*

*Οι διαδικασίες ανάδειξης αναδόχου μετά από διαγωνισμό δεν προωθήθηκαν επειδή υπάρχει συνεννόηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες ότι από 1.1.2011, το πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων θα αντιμετωπιστεί κεντρικά. Ήδη ευρίσκεται σε εξέλιξη η διαχείριση απορριμμάτων από την εταιρεία RAM EUROPE, η οποία έχει εγκατασταθεί σε περιοχή της Θουρίας προς εξυπηρέτηση του Καλλικράτειου Δήμου Καλαμάτας και του Δήμου Δυτικής Μάνης, σε συνεννόηση και σε συνεργασία με την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Η διαδικασία ήδη έχει αρχίσει από τις 10.11.2010 ο δε κύκλος της επεξεργασίας και η παραγωγή του τελικού προϊόντος διαρκεί τρεις μήνες περίπου. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής θα εξαχθούν σίγουρα ασφαλή συμπεράσματα για την αποτελεσματικότητα του συστήματος και την ποιότητα του τελικού προϊόντος (κομποστ). Το δείγμα αυτό θα σταλεί στην Περιφέρεια η οποία θα αποφανθεί, αν είναι κατάλληλο για την αποκατάσταση της περιοχής «Μαραθόλακας».*

*Ως εκ τούτου, για να μην έχουμε ως Δήμος προβλήματα συσσώρευσης απορριμμάτων αυτό το μήνα, το Δεκέμβριο, ημέρες εορταστικές αλλά και μέχρι την ολοκλήρωση της αναφερόμενης παραπάνω διαδικασίας πρέπει να παρατείνουμε την σύμβαση ανάθεσης μεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Καλαμάτας στον εργολάβο Καράμπελα Θεόδωρο μέχρι την ολοκλήρωση αυτής, με τους ίδιους όρους της αρχικής σύμβασης (επισυνάπτεται η υπ' αριθμ.467/2010 ΑΔΣ).*

**Η Διευθύντρια Διοικητικών**

**Αθανασία Ιντζέ**

Το συμπληρωματικό υπηρεσιακό σημείωμα της Διευθύντριας Διοικητικών του Δήμου έχει ως εξής:

*Η παράταση της σύμβασης μεταφοράς των αστικών απορριμμάτων της Καλαμάτας από τον κ. Θεόδωρο Καράμπελα για ένα (1) μήνα ακόμα περιπίπτει εντελώς απαραίτητη γιατί στο διάστημα αυτό θα ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση συνεργασίας του Δήμου με την τεχνική ατμοσφαιρική εμπορική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης με διακριτικό τίτλο "RAM EUROPE". Η συνεργασία με την "RAM EUROPE" η οποία έχει έδρα τον Ορχομενό Βοιωτίας και εκπροσωπείται από τον κ. Ρέντζο Θεόδωρο θα γίνει για μια δοκιμαστική περίοδο ενενήντα (90) ημερών προκειμένου να εξαχθούν ακριβή συμπεράσματα για την αποτελεσματικότητα της μεθόδου ενώ παράλληλα θα γίνεται και διαχείριση των απορριμμάτων του Δήμου. Η μέθοδος που εφαρμόζει η συγκεκριμένη εταιρεία είναι η ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων μέσω αυτοκινούμενης μονάδος και με κομποστοποίηση του οργανικού κλάσματος. Είναι μια μέθοδος που υποστηρίζεται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου ενώ προκειμένου να συμφωνηθεί η συνεργασία απαιτείται η διευκρίνιση ορισμένων ακόμα εκκρεμοτήτων και για το λόγο αυτό η μικρή παράταση της σύμβασης με τον κ. Θεόδωρο Καράμπελα είναι απολύτως απαραίτητη.*

**Η Διευθύντρια Διοικητικών**

**Αθανασία Ιντζέ**

Ακολούθως το λόγο λαμβάνει ο κ. Δήμαρχος ο οποίος αναφέρει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος και η υπηρεσία αγωνίζονται σε καθημερινή βάση για αυτό το σύστημα το οποίο ήρθε στη Θουρία. Υπάρχουν όμως κάποια σκοτεινά σημεία, βλέπω και τον Γιάννη τον Παπαδόπουλο εδώ, σκοτεινά όχι με την αρνητική έννοια, σημεία τα οποία πρέπει να διευκρινιστούν. Το σημαντικότερο απ' όλα είναι τι γίνεται με το κόμποστ. Χρειαζόμαστε πιστοποίηση για το κόσμποστ γιατί μιλάμε για 4.000 τόνους οργανικό. Να γίνει πιστοποίηση ώστε να τα πάρουμε στην Περιφέρεια, αυτό είναι το θέμα, για τη διαχείριση αυτών των 4.000 τόνων οργανικού και μήπως μπορέσουμε αυτό και το εντάξουμε και στη διαδικασία αποκατάστασης της περιοχής Μαραθόλακκα, λατομείων Μπάκα, Γιαννιτσάνικων κλπ., δηλαδή να πληρωθούν αυτά μέσω του ΕΣΠΑ.

Οι κουβέντες θα γίνουν με το νέο βέβαια Περιφερειάρχη. Δεν κατόρθωσα να έχω μία επικοινωνία με τον κ. Χατζημιχάλη, καλή επιτυχία του και πάλι, αλλά δεν μπορέσαμε να βρούμε κάποια άκρη. Έχω ήδη αρχίσει τις συζητήσεις και με τον κ. Μαλαπάνη και με τον κ. Τατούλη για να δούμε μήπως αυτά μπορέσουν και πάνε μαζί.

Το άλλο το οποίο πρέπει να ξέρετε, είναι ότι μέσα στον Ιανουάριο όπως ανακοίνωσε ο αρμόδιος Υπουργός γίνεται διεθνής διαγωνισμός για τη διαχείριση των απορριμμάτων εδώ στην περιοχή μας. Ξέρετε το τι προβλέπει το ΠΕΣΔΑ. Το τελευταίο που έχω να σας πω είναι ότι θα αγωνιστούμε, ώστε να κρατήσουμε μία κατάσταση ευπρέπειας στον ευρύτερο Δήμο Καλαμάτας που ξεκινάει από τα Χριστοφιλιέικα όπως ξέρετε. Βεβαίως υπάρχει και το ζήτημα της Μάνης αυτές τις ημέρες, διότι τα προβλήματα δεν είναι στην Καλαμάτα, είναι προβλήματα ευρύτερα. Από απόψε έχει αρχίσει ένας αγώνας, ώστε ο κόσμος εδώ που θα έρθει να μην δει την κατάσταση η οποία είναι αυτή τη στιγμή από τα Χριστοφιλιέικα και την ξέρετε μέχρι τ' Ασπρόχωμα. Ένας αγώνας για τη βελτίωση αυτής της πόλης.

Ζητούμε σήμερα ύστερα από συνεννόηση με τον κ. Κωνσταντινίδη, τον Επίτροπο και ύστερα από συνεννόηση με τον κ. Νταίβις μία παράταση συνεργασίας με τον εργολάβο για την μεταφορά των απορριμμάτων και ελπίζουμε μέσα στον Ιανουάριο να έχουμε εξελίξεις, σε

συνεργασία πάντοτε με την Κυβέρνηση, γιατί ξέρετε πολύ καλά τι δυνατότητες έχουμε, όχι εμείς, ο κάθε Δήμος και βεβαίως τι δυνατότητες και τι αρμοδιότητες έχει η Κυβέρνηση. Βεβαιώνω ότι σε υπηρεσιακό επίπεδο το θέμα το χειρίστηκε ο κ. Παπαδόπουλος και η κα Ιντζέ, έχει υπάρξει συνεννόηση με τις αρμόδιες κρατικές αρχές για να συνεχίσουμε έτσι.

Όσον αφορά το θέμα της RAM γίνεται ενδελεχής έρευνα εάν συμφέρει το Δήμο Καλαμάτας και εάν δεν συμφέρει δεν θα το κάνουμε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση αφού λαμβάνει υπόψη του τα παραπάνω υπηρεσιακά σημειώματα καθώς επίσης και την υπ' αριθμ. 467/2010 προηγούμενη απόφασή του,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**I. Την παράταση της σύμβασης ανάθεσης μεταφοράς των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Καλαμάτας στον εργολάβο Καράμπελα Θεόδωρο, μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαχείρισης απορριμμάτων από την εταιρεία RAM EUROPE η οποία έχει εγκατασταθεί σε περιοχή της Θουρίας, με τους ίδιους όρους της αρχικής σύμβασης, η οποία είχε συναφθεί βάσει της υπ' αριθμ. 467/2010 προηγούμενης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, για τους λόγους που αναφέρονται στα υπηρεσιακά σημειώματα της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας τα οποία καταχωρούνται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**

**II. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
6. Καμβυσίδης Ιωάννης
7. Κουδούνης Αργύριος
8. Κουρκουτάς Γεώργιος
9. Λαγανάκος Γεώργιος
10. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
11. Μπάκας Ιωάννης

12. Μπασακίδης Νικόλαος
13. Μπούχαλης Δημήτριος
14. Νταγιόπουλος Γεώργιος
15. Οικονομάκου Μαρία
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 31 Δεκεμβρίου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ